手写 我心

一天,放学回家 上楼时,妈妈突然停

下脚步,一脸神秘。 我一脸茫然问她怎

么了,妈妈欣喜地

隆回

志

妹

出

亘古的月亮,高悬于黑蓝色的 天幕之上,静静地照亮每个夜行人 的前路。

农历八月十五,我回到了乡下 老家,晚饭后,等待一轮满月升 起。在一片树林上空,橙黄色的月 亮升起来了,像一个新鲜的蛋黄, 湿润的,带着些许毛边。初升的月 亮像一个兴冲冲的孩童,使劲攀住 了一棵老樟树的枝头往上爬。这 一爬,便惊动了许多虫子,它们"叽 叽叽叽""吱吱吱吱""啾啾啾啾", 分成多个声部,汇成一个热闹而不 嘈杂的大合唱。待我分心去听时,

时间,被虫声悄然偷走。

月亮渐渐转为鹅黄色,我们 出发回程了。此时的月亮,像一 个憨态可掬的少女,在清凉的晚 风里抛下柔和的光。行不多久, 乡间公路堵车了。红色的车灯一 眼看不到头和尾。我们在车上耐 心等待,一回头,看到有人停了车 坐到路边,抬头赏月,心中不由感 慨:这么多在月夜赶路的人,为了 孩子,为了父母,为了生活,月缺 时,他们分离,待至月满,他们才 得以团圆。

月亮变得越来越明亮,青春懵

懂的少女褪去了稚气,成了明丽动 人的大姑娘。车队缓缓移动着,漫 长的车队里,没有人用远光灯,没 有人按喇叭,大家安静有序地前 行。这是中秋节的夜晚,皎洁的月 光一直照着他们的前路。

2024年9月25日 星期三

编辑:彭静 版式:汪菲 校对:杨嶷飞 电话:0731-84326428 E-mail:kjxbfk@126.com

> "人生代代无穷已,江月年年 望相似""海上生明月,天涯共此 时""人有悲欢离合,月有阴晴圆 缺""举杯邀明月,对影成三 人"……古老的月亮,寄托着多少 人浓郁的情感。山河远阔,烟火人 间,愿月圆之时,人人皆团圆。

> > 指导老师:李威

娓娓 道来

浏阳 市准 街道浏阳 采 摘 的 小学 快 乐2208 班

早就期待去爷爷的 菜园寻宝了。周日清晨, 我们开车沿着开满鲜花 的公路直奔老家。

一下车,我立马穿上 粉红色的小套靴,跟在爷 爷身后去采摘蔬果。

菜园里藏着许许多 多的"宝贝",有矮矮胖 胖的南瓜,有长长尖尖 的辣椒,有虎头虎脑的 黄瓜,有金黄金黄的玉 米……

"哎呦!"只顾细数菜 园里"宝贝"种类的我,一

不小心摔了一跤,手不经意间摸到 一个圆滚滚的东西,一看,原来是一 个小南瓜,青青的,摸上去细腻而光 滑,十分可爱。爷爷扶我起来后,打 趣道:"她有个很可爱的名字,叫贝 贝,你知道为什么吗?""我知道,看 她这样被又宽又大的叶子保护着, 应该是家里重要的小宝贝,就跟我 在家一样!"我得意地笑着说,爷爷 也点头大笑。

采摘了两个贝贝南瓜后,我们 又来到了玉米地。爷爷告诉我:"玉 米如果披着棕褐色的头发,那代表 着她已经成熟可以吃了。"于是,我 们专挑有着棕褐色头发的玉米采 摘,不一会儿,就收获了十几棵。玉 米身上有着淡淡的清香,闻起来很

玉米地旁边是黄瓜地,隐藏在 绿叶下的黄瓜,身上还沾满了晶莹 的露珠,我小心地摘下一条,轻咬一 口, 脆脆的, 甜甜的!

不到半天的工夫,原本空空的 桶子里装满了采摘好的蔬果。我心 里别提多开心啦!

指导老师:欧阳文

生活 空间

秋天的画卷

邵阳市双清区第一实验小学138班 何争航

秋天,宛如一幅绚丽多彩 的画卷,徐徐地在我们眼前展 开。

你瞧! 秋天的天空格外湛 蓝,如同一块巨大的蓝宝石。 洁白的云朵像棉花糖一般飘浮 在空中,真想咬上一口。大雁 正排着整齐的队伍向南方飞 去,一会儿排成"人"字,一会儿 排成"一"字,时不时嘶叫几声, 仿佛在向我们告别。

你听! 秋天的果园热闹非 凡:红彤彤的苹果挂满枝头,正 七嘴八舌地争论着什么,小脸 蛋红扑扑的;黄澄澄的梨子你 挤我碰,争着让人们去采摘呢; 葡萄一串串地挂在架子上,如

紫莹莹的玛瑙,在阳光的照耀 下,闪闪发光,美丽极了;果农 们如同一只只小蜜蜂在树丛间 忙碌地采摘着果实,脸上淌着 晶莹剔透的汗珠,欢声笑语回 荡在果园里。

秋天的花园依然姹紫嫣 红。菊花仙子得到的颜色就更 多了,紫红的、淡黄的……美丽 的菊花在秋风中频频点头。桂 花也不甘示弱,从叶丛间探出 头,散发着阵阵清香,令人陶

秋天,真是一个丰收的季 一个美丽的季节,我爱秋

小荷尖尖

心灵"花"开

邵东市城区第三完全小学 刘家睿

小时候,我以为理解很容 易。可是越长大,我越觉得理解 是个谜。

为参加学校的跳绳比赛,许 久没有跳绳的我,从柜子里拿出 一副跳绳,比划了一番,发现绳子

"妈妈,学校要举行比赛了, 我的跳绳短了怎么办?"我问妈 妈。妈妈正敲着键盘,头没有抬, 也没搭理我。我又喊了她几遍, 等了许久,可她依然埋头工作。 "我不跳了,工作永远比我重要!" 我把绳子一摔,委屈至极,不禁号 啕大哭起来。

妈妈顾不上我,接了个电话,

提起包就急冲冲出了门。

爸爸闻声而来,问我怎么回 事。我完全无法冷静,边哭边数 落妈妈的不是。一种念头在我脑 海中翻腾:妈妈根本不理解我,她 不知道跳绳比赛对我来说有多重

我冲进房间,钻进被窝,眼泪 肆意流淌。也不知过了多久,我 渐渐睡着了。

第二天放学回到家,我发 现书桌上摆着一副新跳绳,还 多了一封信。"对不起,亲爱的 儿子,昨天妈妈实在太忙了,忽 略了你……"看着妈妈信里满是 歉意的文字,我的眼眶湿润了。 说:"我怀孕了。" 桥镇中心小学 我开心得跳了 起来。因为我一直 想有一个弟弟或妹 妹陪伴我。 曾睿

从那天起,我每 天都在想妈妈怀的 是弟弟还是妹妹:如 果是弟弟,我会把玩

具都送给他,带他看奥特曼, 去小溪捉鱼,去山上砍柴,去 地里挖土……如果是妹妹,我 会把零食都给她吃,把她养得 胖胖的,因为胖才可爱。

因为有了我这个儿子,妈 妈就想要个女儿。为了胎儿 的健康,妈妈每天都坚持吃健 康营养的食品,每天保持良好 的心态,偶尔听听故事、音乐 等,进行胎教,力争生个既健 壮又聪明的小宝宝。

一个周六,我们家的新成 员即将诞生,爸爸特意从外地 赶回来。在等候室外,我安慰 着妈妈:"妈妈,不要害怕,心 态放平,不要紧张……"

妈妈摸摸我的头,转身进 了手术室,我在等候室看着新 闻,内心默默为妈妈打气加 油。过了一二十分钟,医生大 喊:"宝宝出生了!"大家蜂拥 而上,从医护人员手中小心接 过。"是妹妹!"我大声说道,心 里乐开了花。

十月怀胎,一朝分娩。亲 眼见证母亲的不易,感觉母亲 的恩情一辈子都难以报答。 妈妈,我爱您!

指导老师:程东风

晶莹的泪光中,过往种种浮现在 我的眼前:寒冬时,天还没亮妈妈 就起床为我准备早餐;生病后,妈 妈无微不至地关怀与呵护我……

不知什么时候,妈妈出现在 我身后,递上一张纸巾,揉了揉我 的脑袋,一如从前一般慈爱、温

我的眼泪又来了。"不哭,孩 子。"听着妈妈轻柔的话语,那一 刻,我觉得理解其实也不难,只是 有时候我们太过于心急了。

我转过身,给了妈妈一个大 大的拥抱。心田里,一朵美丽的 花儿,悄然开放……

指导老师:肖冰梅